

南阳卫生健康体育动态

2024 年第 79 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 9 月 3 日

【落实全会精神实干笃行争标兵】

南阳市卫健体委 积极谋划扎实推进系统软件正版化工作

南阳市卫生健康体育委认真贯彻落实省、市关于软件正版化工作安排部署，勇于担当、积极作为，以坚定的政治态度、有力的工作举措，着力推动落实软件正版化工作。

一、高度重视，积极谋划

市卫健体委将软件正版化工作列入委日常工作议程，召开专题会议，学习省、市相关文件，研究部署卫生健康体育系统软件正版化工作，使卫生健康体育系统上下明确责任主体，积极争取经费，健全软件资产管理制度，增强卫生健康体育系统各级各单位保护知识产权、使用正版软件的法律意识和网络安全意识，倡导使用国产软件，部署建设的信息系统要兼容国产操作系统软件、国产办公软件、国产杀毒软件，做到不下载、不安装、不使用盗版软件，确保医疗健康大数据和个人信息安全。

二、落实措施，有效推进

一是加强领导，落实责任。建立软件正版化工作领导小组，多次召开会议，研究部署工作方案，于今年2月份，印发了《南阳市卫生健康体育系统软件正版化工作方案(2022-2027年)》，覆盖全市各级医疗卫生体育单位，按照“先易后难，试点引领，逐步推进”的原则，分步推进实施全市卫生健康体育系统通用办公软件正版化工作，实现常态化管理，落实软件正版化工作主体责任，为软件正版化工作开展提供了有力保障。

二是全面摸底，细致排查。指导各单位全面查清计算机使用数量及正版软件授权情况，对本单位使用计算机软件的名称、版本、授权数量及采购需求等情况进行全面细致清查，逐项落实各项文件资料及表格，确定软件实际使用名称、版本、数量与软件使用授权信息相符，做到软件资产管理制度健全，落实到位。根据摸底自查情况，通过五年时间，实现各单位纳入固定资产管理且用于办公使用的计算机设备(包括台式计算机、便携式计算机、

掌上电脑、平板式微型计算机、基础硬件网络安全设备等),以及所安装的操作系统软件、办公软件、杀毒软件三类通用软件拥有合法授权,进一步保障医疗健康大数据和国家信息安全。

三是确立试点,全面推进。确定卫健体委机关、南阳市眼科医院、南阳市中心血站、南阳市疾控中心、市体育发展中心5家试点单位,召开试点单位软件正版化工作部署会,介绍工作总体情况,详细解读各项工作制度、工作任务标准,推进软件正版化工作规范化;同步要求各县市区卫生健康、体育部门、其他非试点市直各医疗卫生体育机构制定工作计划、培训计划、清查统计本单位软件使用情况,制定软件采购计划预算及相关管理制度;2025年12月底前,市直医疗卫生体育单位全面开展软件正版化工作,完成培训宣传、任务部署、调查摸底、软件采购安装、检查验收等系列工作,通用办公软件正版化率达到100%;各县市区卫生健康体育系统完成培训宣传、任务部署、调查摸底、软件采购安装、检查验收等系列工作,通用办公软件正版化率不低于50%,2027年初,市、县(市、区)卫生健康体育系统全面完成通用办公软件正版化工作。

三、强化指导,创新措施

一是做好督促指导工作。市卫健体委将分批次对各县市区卫生健康、体育部门、其他非试点市直各医疗卫生体育机构开展正版软件使用验收指导工作,采取听取汇报、查阅工作文件、核对采购合同和软件授权许可协议等资料、现场随机抽查计算机软件安装使用状况的方式进行,对检查验收结果将进行通报,对于验

收未通过的单位予以通报批评和约谈，下达整改通知书责任限期整改。

二是稳步推进行业正版化软件使用工作及行业信创工作。将软件正版化工作与信创工作相结合，重点做好试点单位使用正版化软件工作，组织有经验专家成立谈判小组开展价格谈判，降低采购价格；开展正版化软件自查自评，对试点单位进行现场核查；依托信创基地等信创适配平台，打造适配产业生态链，开展医疗卫生网络及软硬件的适配测试工作。

（委信息化科）

市卫健体委李芳主任带队赴省医学科学院就设立南阳恒利康基地建设座谈交流。8月28日下午，南阳恒利康基地建设座谈会在河南省医学科学院召开，河南省医学科学院专职副书记陈清江、南阳市卫健体委党组书记、主任李芳、南召县县长宋兴哲、恒利康科技公司总裁张辉等参加会议。会上，双方就设立南阳恒利康基地建设事宜进行了深入探讨，一致认为在基地的管理模式上坚持地方政府主导，省医学科学院赋能，促进基地主导优势产业提质升级；基地建设上聚焦平台建设、人才培养、科技研发、成果转化等方面协同创新发展。市卫健体委党组书记、主任李芳对联合筹建基地工作给予高度评价，希望南阳恒利康基地早日建成，市卫健体委将密切配合，为深化产研合作创造更好环境，共同为我市生物医药与健康产业高质量发展作出新的更大贡献。

（委生物医药产业链专班）

唐河县推动托育服务能力倍增。一是强化工作推进。各乡镇（街道）围绕既定目标任务，制定具体实施方案，明确完成时限，按照全县 2024 民生实事工作台账节点计划，扎实推进。二是强化督导检查。县委县政府督查局会同县卫健委对托育工作落实情况开展定期督查，按照“一提示二警示三通报”督办机制，对工作迟缓、进度缓慢的责任单位和责任人进行通报，确保立行见效。三是广泛开展宣传指导活动。县卫健委组织专业人员深入乡、村（社区）进行全面摸底调查，开展托育政策宣传、备案材料指导、安全保健监督检查等工作，动员、引导、督促托育机构积极完善备案材料，改进、改善相关设施，提级达标，尽早备案。

（唐河县卫生健康委）

邓州市开展家庭医生签约服务宣传活动。8 月 29 日，邓州市卫健委组织委属委管单位开展国家基本公共卫生服务和家庭医生签约免费义诊活动。活动现场就如何签订家庭医生、怎样参加免费体检、老年慢病人群如何用药、特殊人群如何护理等问题及相关惠民政策进行了解答，为居民进行血压血糖、心电图、彩超等检查，发放家庭医生签约手册、健康素养 66 条等手册，提升了居民对家庭医生的知晓率与认可度。通过此次家庭医生签约服务活动，进一步提高了居民对家庭医生签约服务的知晓率、参与度，为签约履约服务群众，保障人民群众身体健康打下坚实的基础。

（邓州市卫生健康委）

示范区卫健中心组织防汛综合应急演练。8月28日下午，示范区卫健中心在白河卫生院组织防汛综合应急演练，辖区医疗机构分管领导及防汛专干等30余人现场观摩。此次防汛应急抢险演练的目的是培养单个队员一专多能和多个部门协同配合的能力，让各个工种抢险队员能熟练掌握应急预案内容及操作步骤，提高防汛抢险应急能力。示范区卫健中心相关负责人作动员讲话并要求，一要切实提高政治站位，充分认识防汛严峻形势，进一步增强责任感、紧迫感；二要切实提高防汛应急能力，充分掌握防汛各项技能，增强防汛应急本领；三要切实做好应急保障，充分备齐备足防汛应急各种物资设备，确保应用尽用能用。

（示范区卫健中心）

南阳市卫健体委举办南阳市第四届全科医生技能竞赛。此次竞赛由市卫健体委主办，市中心医院承办。参赛的15支代表队分别来自各县（市）区和住院医师规范化培训基地及助理全科规范化培训基地。本次竞赛，旨在倡导全社会树立尊重全科医生的观念，营造关心支持全科医生发展氛围，鼓励和引导更多全科医生下沉基层，为人民群众健康保驾护航，做好居民健康的“守门人”。

（委科教科）

市医保局马驰昭局长一行到市第六人民医院开展医保工作调研。

8月30日上午，市医保局党组书记、局长马驰昭，市纪委监委派驻市卫健体委纪检监察组组长周永聚，市医保局相关科室负责

人到市六院开展医保工作调研。调研组听取了市六院工作汇报，马驰昭局长对市六院承担传染病防治工作给予肯定，根据医院DIP实际运行情况提出了建议，并对医院存在的问题和困难进行了工作安排；周永聚组长强调要以DIP大数据为支撑，加强信息化建设，确保数据的及时性、完整性、合理性和规范性；贾苗、王纲科长对DIP工作进行专业指导。医院将以此次调研为契机，积极克服困难，迎难而上，努力做好医保工作，为建设省域副中心城市贡献医院的力量。

（南阳市第六人民医院）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志
